
 

 

 

       

Αθήνα, 11 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Υποστελέχωση και επισφαλείς συνθήκες λειτουργίας στις Παθολογικές 

Κλινικές του Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας 

Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας καταγράφονται στις Παθολογικές Κλινικές του Γενικού 

Νοσοκομείου Καλαμάτας λόγω της έντονης υποστελέχωσης σε ιατρούς παθολόγους. 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Σωματείου Ειδικευμένων Ιατρών ΕΣΥ Μεσσηνίας, 

οι δύο Παθολογικές Κλινικές λειτουργούν σήμερα με μόλις πέντε παθολόγους σε ενεργή 

υπηρεσία, εκ των οποίων μία επικουρική και μία αποσπασμένη από το Κέντρο Υγείας 

Καλαμάτας. Ο αριθμός αυτός αντιστοιχεί σε λιγότερο από το 50% των προβλεπόμενων 

θέσεων του οργανισμού του νοσοκομείου, ο οποίος μάλιστα θεωρείται ήδη 

παρωχημένος σε σχέση με τις σημερινές ανάγκες. 

Η κατάσταση αυτή έχει ως αποτέλεσμα την υπέρμετρη επιβάρυνση των υπηρετούντων 

ιατρών που καλούνται επί μακρόν να καλύπτουν μεγάλο αριθμό 24ωρων εφημεριών με 

περιορισμένα ρεπό και συσσωρευμένες άδειες. Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η συνεχής 

υπερεργασία και η κόπωση του προσωπικού εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους για την 

υγεία των ίδιων των ιατρών και για την ασφάλεια των ασθενών. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία που παραθέτει το Σωματείο, η Διευθύντρια της 

Β΄ Παθολογικής Κλινικής ενημέρωσε εγγράφως στις 30.01.2026 τη Διοίκηση του 

νοσοκομείου, το Επιστημονικό Συμβούλιο και τη Διεύθυνση Ιατρικής Υπηρεσίας ότι δεν 

είναι δυνατή η πλήρης κάλυψη των εφημεριών του Φεβρουαρίου με ειδικευμένο 

παθολόγο, καθώς στην κλινική υπηρετούν μόνο δύο ιατροί που έχουν ήδη εξαντλήσει τα 

όρια αντοχής τους. Αντίστοιχη δυσκολία αναφέρεται και για τον μήνα Μάρτιο. Παρά τις 

επισημάνσεις για τους κινδύνους που δημιουργούνται από την υποστελέχωση και την 

υπερκόπωση του προσωπικού, η λύση που φέρεται να επιλέχθηκε ήταν η επιβολή 

πρόσθετων εφημεριών στις ίδιες ιατρούς. 
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Οι ιατροί επισημαίνουν ότι η κατάσταση αυτή δεν αποτελεί συγκυριακό φαινόμενο 

αυξημένης πίεσης αλλά αποτέλεσμα μακροχρόνιας υποστελέχωσης για την οποία έχουν 

επανειλημμένα γίνει δημόσιες παρεμβάσεις χωρίς να δοθεί ουσιαστική λύση. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η πραγματική στελέχωση των Παθολογικών Κλινικών του 

Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας και πόσες οργανικές θέσεις παθολόγων 

προβλέπονται στον οργανισμό του νοσοκομείου; 

2. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει για την άμεση κάλυψη των κενών 

θέσεων παθολόγων στο ΓΝ Καλαμάτας; 

3. Έχει λάβει γνώση των καταγγελιών για επιβολή υπερεφημέρευσης και εντολές 

εργασίας πέραν των νόμιμων ορίων; Αν ναι, σε ποιες ενέργειες έχει προβεί;  

4. Πώς διασφαλίζεται, υπό τις παρούσες συνθήκες υποστελέχωσης και 

υπερκόπωσης του προσωπικού, η ασφαλής λειτουργία των Παθολογικών 

Κλινικών και η ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας υγείας; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε συνολική ενίσχυση των δομών 

υγείας της Μεσσηνίας με μόνιμο ιατρικό προσωπικό, ώστε να 

αντιμετωπιστούν τα σημαντικά προβλήματα υποστελέχωσης; 
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